

“持枪风波”被禁赛25场后

莫兰特复出献绝杀



NBA常规赛，在孟菲斯灰熊客场挑战新奥尔良鹈鹕的比赛中，此前因为“持枪风波”被禁赛的灰熊当家球星莫兰特解禁复出。尽管半场比赛鹈鹕一度领先灰熊24分，但莫兰特率领灰熊众将在下半场迎来爆发，帮助球队以115比113击败鹈鹕，终结了对手的四连胜。此役，莫兰特砍下34分6个篮板8次助攻，让鹈鹕当家球星英格拉姆34分3个篮板6次助攻黯然失色。

复出首场砍下34分

24岁的莫兰特是最让联盟管理层和球队老板烦心的球员。从2年前开始，他就不止一次出现在“涉嫌亮枪”的负面新闻里，最终也因为在夜店直播中公开炫耀手枪，收到了停赛25场的重磅罚单；而在停赛的过程中，他又被指控殴打一位17岁少年而走上法庭。

对于莫兰特而言，在时隔25场比赛重新回到NBA赛场，适应比赛的过程不容易。

由于缺少当家球星，本赛季前25场比赛，灰熊仅取得6胜19负，排在西部第13位，全队上下都对本赛季的表现感到失望。

上周，莫兰特本赛季首次接受采访，他表示对灰熊感到内疚，“即便我没有参加比赛，也要承担全部责任，是我的行为导致自己无法上场，无法和队友一起战斗。”

比赛中，灰熊主帅詹金斯谨慎地将莫兰特每节的出场时间限制在8分钟左右，为的就是让爱将重新适应赛场。

整个上半场，莫兰特状态不佳仅得到7分，因为他的复出而被打乱的轮换节奏也让灰熊其他球员难以适应，在鹈鹕队的高大锋线防守群的干扰下，第二节灰熊遭遇了长达半节的得分荒，一度落后鹈鹕24分。

半场战罢，灰熊以41比60大比分落后。但在下半场，及时苏醒的莫兰特和灰熊队终于露出了“獠牙”，杰克逊、贝恩、比永博在内线接连得分逐渐将分差缩小，而主将莫兰特持续冲击篮下，利用自己强大的滞空能力屡屡命中高难度上篮，他单节砍下13分3个篮板4次助攻，为灰熊吹响反攻的冲锋号。第三节结束时，灰

熊仅以77比87落后鹈鹕10分。

末节决战，上半场轰进5记三分球的鹈鹕后卫麦科勒姆遭遇“哑火”；鹈鹕队另一名球星威廉森此役遭遇犯规麻烦，在第四节只能作壁上观；英格拉姆本节虽有7分入账，但也在灰熊全队的冲击下显得独木难支。

灰熊双核莫兰特、杰克逊在第四节各拿下14分，帮助球队在比赛最后时刻将分差抹平，随后莫兰特强突内线并滞空抛投将球打进，在复出首场就贡献了精彩的绝杀球。

全场战罢，灰熊在客场以115比113战胜鹈鹕，结束自身五连败的同时，也宣告了上赛季那支生机勃勃的“青年军”正式回归。重新迎回主心骨的灰熊队，也将再接下来一段时间对排名靠前的西部球队发起追赶。

流量担当“问题少年”

这位“问题少年”终究是天赋异禀的篮球天才，他的回归让伤兵满营的灰熊重新找回了信心和活力，也让NBA迎来了“有可能成为联盟门面”的流量担当。

据分析，从灰熊队到NBA联盟管理层再到球员工会，大家愿意帮助莫兰特的一个主要原因，是这位24岁的年轻人确实在球场上充满天赋，而且已经逐渐成为了联盟的流量担当。

这位2019年以首轮选秀第二顺位进入联盟的年轻人，在第一个赛季就成为了灰熊的绝对核心，并且捧起了年度最佳新秀的奖杯。

根据数据统计，在2019年到2020年的248场比赛中，莫兰特场均可以得到22.4分、7.4次助攻和4.8个篮板；如果只看过去两个

赛季的数据，他的场均得分甚至超过了26分。

在进入联盟的4年里，莫兰特已经成为NBA的流量担当，除了拥有自己的签名鞋，即便受到持枪事件的持续影响，他的球衣销量依旧排在全联盟第8位。

本赛季莫兰特缺席的25场比赛中，虽然灰熊的防守效率依旧能够排名联盟第9，但是他们的进攻效率跌落到联盟第30位，而助攻排名也只有28位。

不仅如此，6胜19负的战绩也是自2019年莫兰特加入灰熊至今，最糟糕的赛季前25场比赛。

用罗斯的话说，“灰熊现在正处于泥潭之中”。当然，这种糟糕的局面也不是莫兰特一个人的原因，内线球员亚当斯和克拉克的赛季报销，后卫线上斯马特和罗斯的接连受伤，以及阿尔达马、比

永博和肯纳德所遭遇的伤病，都在不同程度上影响到主帅詹金斯的排兵布阵，但缺少球队主心骨的失望和迷茫，充斥在球队比赛中时不时的内部争吵中。

按照NBA的规定，被禁赛的球员甚至不能出现在客队的赛场边，这也是球队士气持续低迷的重要原因。

而如今，莫兰特的回归给他的队友们带来信心和希望，就如贝恩所说，“我们的兄弟回来了，领袖回来了，感觉很不一样，他的斗志真的会感染全队。”

但依旧无法确定的是，这位“问题少年”真的能够摆脱他身上的那些毛病吗？这个问题，就连他自己可能都给不出答案。

“除了我的行为，我现在无法让任何人相信我。”莫兰特说。

据《扬子晚报》 澎湃新闻

